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ΠΑΙΔΙΚΗ ΚΑΙ ΝΕΑΝΙΚΗ ΛΟΓΟΣΕΧΝΙΑ 

 
ΕΜΨΤΧΩΣΕ ΚΑΙ ΘΕΜΑΣΑ ΣΩΝ ΛΟΓΟΣΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΗΡΙΩΝ  

 

Κατερίνα Καρατάςου: «Το who is who των λογοτεχνικϊν ειδϊν για παιδιά και νζουσ» (05-
09-2016, 17:00-20:00) 

-Μικρζσ ιςτορίεσ, ταξιδιωτικζσ περιπζτειεσ, μφκοι, διαςκευζσ, αςτυνομικό μυςτιριο, 
παραμφκι, επιςτθμονικι φανταςία, κωμωδίεσ τρόμου, ςχολικζσ ιςτορίεσ, εναλλακτικι 
ιςτορία, ιςτορίεσ με ανκρωποποιθμζνα ηϊα, ουτοπίεσ και δυςτοπίεσ, λογοτεχνικό όνειρο, 
ιςτορικό και μυκολογικό μυκιςτόρθμα (και μερικά ακόμθ)… 

Άντρη Αντωνίου: «Τα μικρά μυςτικά τθσ μεγάλθσ φόρμασ. Από ποφ ν’ αρχίςω και ποφ να 
τελειϊςω όταν κζλω να γράψω ζνα παιδικό ι εφθβικό μυκιςτόρθμα;» (09-09-2016, 17:00-
20:00) 

Επιλογι του κζματοσ - Βαςικόσ και δευτερεφοντεσ χαρακτιρεσ - Οργάνωςθ τθσ πλοκισ - 
Στιςιμο του ςκθνικοφ - Περιγραφι, αφιγθςθ και διάλογοσ - Πρόςωπο και χρόνοσ εκφοράσ - 
Σκθνζσ και κεφάλαια - Διόρκωςθ 

Άννα Κουππάνου: «Μεταγράφοντασ κζματα και είδθ» (12-09-2016, 17:00-20:00) 

- Από τον ρεαλιςμό ςτθ φανταςία και πίςω πάλι. - Πϊσ χειριηόμαςτε ςφγχρονα κζματα 
μζςω διαφορετικϊν ειδολογικϊν προςεγγίςεων; - Πϊσ διαμορφϊνουμε ςκθνικό, 
χαρακτιρεσ και πλοκι που πείκουν; - Πϊσ γράφουμε απευκυνόμενοι/εσ ςε παιδιά και 
εφιβουσ;  - Ποφ μασ οδθγοφν τα ερεκίςματα των ςφγχρονων ειδϊν και πϊσ ςυνομιλοφν με 
τουσ αναγνϊςτεσ τοφ ςιμερα; 

άντρα Ελευθερίου: «Θ ςχζςθ τθσ εικόνασ και του λόγου» (16-09-2016, 17:00-20:00) 

-Πόςο ςθμαντικό ρόλο παίηει θ εικόνα  ςτθ ςυγγραφι, ακόμθ και ςε λογοτεχνικά είδθ όπου 
δεν χρθςιμοποιείται ζντυπα; -Από τθν εικονογράφθςθ ςτθ λεκτικι εικόνα. -Ποια είναι τα 
τρία βαςικά ερωτιματα τθσ εικόνασ και πϊσ βοθκοφν τον ςυγγραφζα να γίνει πιςτευτόσ 
ςτον αναγνϊςτθ;  

Ζλενα Περικλζουσ: «Κόκκινθ κλωςτι δεμζνθ: Πάμε να τθν ξεδζςουμε και να τθν 
ξαναδζςουμε…» (19-09-2016, 17:00-20:00) 

-Λζνε τα παραμφκια τθν αλικεια; Ι μιπωσ απλά μασ ξυπνοφν ςτθν αλικεια; Είναι τελικά τα 
παραμφκια ςυμβολικι απεικόνιςθ ψυχικϊν εμπειριϊν και κοςμικισ αλικειασ; Ηουν οι 
ιρωεσ των παραμυκιϊν πάντα καλά και πόςο αυτό μασ βοθκά να ηιςουμε καλφτερα εμείσ; 
-Από τθ λαϊκι αφιγθςθ ςτο παραμφκι. Σκθνογραφικά χαρακτθριςτικά και χαρακτθριςτικά 
αφιγθςθσ.  Πλοκι και ανάλυςθ δομισ του παραμυκιοφ. Θ ςχζςθ του μαγικοφ κόςμου με 
τθν πραγματικότθτα και θ ςθμαςιολογικι του ταυτότθτα. 

Φρίξοσ Μιχαηλίδησ: «“Ασ γελάςω ςοβαρά... Ασ ςοβαρευτϊ γελϊντασ!” Ακροβατϊντασ 
μεταξφ ςοβαροφ και αςτείου!» (24-09-2016, 10:30-13:30) 

- Το χιοφμορ ςτθ ςυγγραφι και εικονογράφθςθ παιδικισ λογοτεχνίασ. - Αςτεϊςμόσ χωρίσ 
γελοιοποίθςθ, απλοποίθςθ χωρίσ υποβάκμιςθ. - Είναι το χιοφμορ απαραίτθτο ςτθ 
λογοτεχνία και πότε; - Μορφζσ ζκφραςθσ του χιοφμορ. 
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Φυτοφλα Βακανά: «Ακολουκϊντασ  τα μυςτθριϊδθ ίχνθ…» (26-09-2016, 17:00-20:00) 

“Συνταγι” για ζνα μυςτιριο: Αγωνία, ανατροπζσ, εκπλιξεισ! Πϊσ γεννιζται ζνασ χάρτινοσ 
ιρωασ και πϊσ τα ιδιαίτερα χαρακτθριςτικά του ςυμβάλλουν ςτθν εξζλιξθ τθσ δράςθσ; H 
δφναμθ τθσ ομάδασ: Πϊσ οι ιρωεσ αλλθλοςυμπλθρϊνονται ϊςτε ςαν ομάδα να οδθγοφνται 
ςτθ λφςθ του μυςτθρίου; 

Δήμητρα Χαραλάμπουσ: «Πλάκοντασ χαρακτιρεσ: Θ ςθμαντικότθτα των θρϊων ςτθν 
επιτυχία ενόσ βιβλίου» (30-09-2016, 17:00-20:00) 

Πϊσ ο ςυγγραφζασ μπορεί να καταςκευάςει ιρωεσ αντάξιουσ του αναγνϊςτθ του; Ιρωεσ 
που να ςκζφτονται και να ενεργοφν με αλθκοφάνεια; Ιρωεσ που ο αναγνϊςτθσ  να είναι ςε 
κζςθ να δει, να αφουγκραςτεί, να νιϊςει; Ιρωεσ που κα λαχταρά να ςυναντιςει, 
ανοίγοντασ τισ ςελίδεσ ενόσ βιβλίου; Θ πρόκλθςθ για δθμιουργικό πλάςιμο χαρακτιρων 
που, δρϊντασ μοναχικά ι ςε παρζα, κα αποτελζςουν τον ακρογωνιαίο λίκο μιασ 
πετυχθμζνθσ αφιγθςθσ. 

 

ΤΝΣΟΜΑ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΗΜΕΙΩΜΑΣΑ ΣΩΝ ΕΜΨΤΧΩΣΩΝ 

Θ Άντρη Αντωνίου γεννικθκε ςτθν Κφπρο το 1980. Αποφοίτθςε από το Τμιμα Επιςτθμϊν 
τθσ Αγωγισ του Πανεπιςτθμίου Κφπρου και εργάηεται ωσ δαςκάλα. Από τισ εκδόςεισ 
Ψυχογιόσ κυκλοφοροφν τα βιβλία τθσ Μπελαδομαγνήτησ (Κρατικό Βραβείο Λογοτεχνίασ 
Κφπρου για Μεγάλα Παιδιά και Εφιβουσ του 2012) και Πηνελόπη. Το 2015 το ανζκδοτο 
παιδικό μυκιςτόρθμά τθσ με τίτλο Από τουσ τζςςερισ ο τζταρτοσ απζςπαςε ζπαινο ςτον 
διαγωνιςμό τθσ Γυναικείασ Λογοτεχνικισ Συντροφιάσ. 

Θ Φυτοφλα Βακανά είναι εκπαιδευτικόσ. Το βιβλίο τθσ Κωδικόσ Π.Α.Ρ.Ε.Α.-Μυςτήριο ςτο 
χολείο (μαηί με Ανκι Πειραία) βραβεφτθκε με το Κρατικό Βραβείο Νεανικισ Λογοτεχνίασ 
(2008). Κεατρικό τθσ τιμικθκε με ζπαινο από τον ΚΟΚ (2010). Βραβεφτθκε δφο φορζσ από 
τον ΚΣΠΝΒ: για το βιβλίο τθσ Από την πόλη ζρχομαι (με Σάντρα Ελευκερίου) το 2011 και για 
το κεατρικό τθσ Αποςτολή: Άγιοσ Βαςίλησ το 2014. Από τισ Εκδόςεισ Πατάκθ κυκλοφορεί το 
βιβλίο τθσ Κωδικόσ Π.Α.Ρ.Ε.Α.- Σο Μυςτήριο τησ  Παράξενησ Βροχήσ. 

Θ άντρα Ελευθερίου είναι εικονογράφοσ και ςυνεργάηεται με γνωςτοφσ εκδοτικοφσ οίκουσ 
ςε Κφπρο και Ελλάδα. Το 2008 και 2009 βραβεφτθκε από τον ΚΣΠΝΒ, ενϊ το 2009, 2010 και 
2013 ζλαβε το Κρατικό Βραβείο Εικονογράφθςθσ. Το 2012 αναγράφθκε ςτον τιμθτικό 
κατάλογο του ΛΒΒΥ.  Παράλλθλα αςχολείται με τθ ςυγγραφι όπου επίςθσ ζχει διακρικεί. 

Θ Κατερίνα Καρατάςου είναι Αναπλθρϊτρια Κακθγιτρια Νεοελλθνικισ Φιλολογίασ ςτο 
Τμιμα Επιςτθμϊν τθσ Αγωγισ του Πανεπιςτθμίου Frederick. Το βιβλίο τθσ Λανθάνων 
διάλογοσ. Ο δραματικόσ μονόλογοσ ςτη νεοελληνική ποίηςη 19οσ – 20οσ αι. (Βραβείο 
Δοκιμίου 2015, Λογοτεχνικά Βραβεία του περιοδικοφ Αναγνϊςτησ) κυκλοφορεί από τισ 
εκδόςεισ Gutenberg, ςτθ ςειρά «Ο κεςπιςμζνοσ λόγοσ: Τα είδθ τθσ Νεοελλθνικισ 
Λογοτεχνίασ». 

Θ Άννα Κουππάνου είναι εκπαιδευτικόσ με διδακτορικζσ ςπουδζσ ςτθ Φιλοςοφία τθσ 
Παιδείασ. Γράφει παιδικι, εφθβικι λογοτεχνία και ποίθςθ. Βιβλία τθσ ζχουν βραβευτεί ςε 
Κφπρο και Ελλάδα. Το βιβλίο τθσ Οι Αργοναφτεσ του Χρόνου (Κζδροσ, 2010) ζχει αποςπάςει 
το Κρατικό Βραβείο Νεανικισ Λογοτεχνίασ. To βραβευμζνο μυκιςτόρθμά τθσ Η απίςτευτη 
αποκάλυψη του εμπάςτιαν Μοντεφιόρε κυκλοφόρθςε το 2015 (Κζδροσ, Πολιτιςτικό 
Μδρυμα Τράπεηασ Κφπρου). 
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Ο Φρίξοσ Μιχαηλίδησ είναι χθμικόσ, εκπαιδευτικόσ, ςυγγραφζασ-εικονογράφοσ. Τα βιβλία 
του κυκλοφοροφν απο τισ εκδόςεισ Πάργα. Ζχει αποςπάςει δυο κρατικά βραβεία 
ςυγγραφισ και εικονογράφθςθσ και δυο βραβεία ςυγγραφισ του Κυπριακοφ Συνδζςμου 
Παιδικοφ και Νεανικοφ Βιβλίου. Ζχει ςυμπεριλθφκεί ςτον τιμθτικό κατάλογο του ΛΒΒΥ και 
ωσ ςυγγραφζασ και ωσ εικονογράφοσ. 

Θ Ζλενα Περικλζουσ είναι εκπαιδευτικόσ. Σποφδαςε παιδαγωγικά ςτθν Παιδαγωγικι 
Ακαδθμία και ςτο Πανεπιςτιμιο Κφπρου και ακολοφκωσ Περιβαλλοντικι Εκπαίδευςθ 
(M.Sc) ςτο Λονδίνο. Είναι ενεργό μζλοσ εκπαιδευτικϊν και περιβαλλοντικϊν οργανϊςεων. 
Άρκρα τθσ με πολιτικό, εκπαιδευτικό και περιβαλλοντικό περιεχόμενο ζχουν δθμοςιευτεί 
ςτον θμεριςιο τφπο. Γράφει για παιδιά και για μεγάλουσ και πολλά από τα βιβλία τθσ 
ζχουν βραβευτεί ςε διαγωνιςμοφσ. 

Θ Δήμητρα Χαραλάμπουσ είναι εκπαιδευτικόσ με μεταπτυχιακζσ ςπουδζσ ςτθν Ψυχολογία 
και τθ Διαπολιτιςμικι Εκπαίδευςθ. Ζχει αςχολθκεί επίςθσ με τθ Μουςικι και κατζχει πτυχίο 
πιάνου. Από τισ εκδόςεισ Πάργα κυκλοφοροφν τα βιβλία τθσ Ο κλεμμζνοσ θηςαυρόσ και 
ΠΕΝ-7 ςε μυςτική αποςτολή. Αςχολείται ενεργά με το χϊρο τθσ παιδικισ λογοτεχνίασ, 
εφαρμόηοντασ δράςεισ φιλαναγνωςίασ και δθμιουργικισ γραφισ ςε διάφορα ςχολεία 
δθμοτικισ εκπαίδευςθσ. 


